

病中的妈妈,即使在做化疗,也会先把女儿送到学校,再赶去医院。

懂事的女儿,让妈妈尤为欣慰,除了端水喂药,还经常做饭,女儿说:

“要是有一台空气炸锅,就可以给妈妈做更多好吃的了”



王雯雯开电动车去接女儿

“如果我没生病该多好!”44岁的王雯雯(化名)现在最揪心的事情就是看病,和病魔抗争。今年4月,她感觉身体不舒服,到医院一检查,被吓了一跳——结果显示,她患上了宫颈癌。“自己这么年轻,从来没想过会得这么严重的病。幸运的是,医生告诉我,我患的这个癌症是早期。”

为了治病,最近几个月,王雯雯经过了多次化疗。在治疗期间,她每月的医药费在两千元左右。因为没有工作,没有收入,也没有多少积蓄,她的生活一下子陷入困境。社区工作人员得知她情况后,一边为其申请低保,一边为其介绍轻松一点的工作。

“真的很感谢社区工作人员,我的低保马上就要批下来了。这样,我的经济压力会小很多。”最近一段时间,她在体感良好的情况下,会到社区残疾人之家做手工。“手工活不累,我能胜任。但干活的地方距离我住的地方比较远,加上一直化疗,所以我来的比较少。”

9月中旬,王雯雯要准备新的化疗。每次去化疗,她的内心都比较惆怅。因为她在医院看到,别人去化疗都由家人陪同,而她只能一个人去。“我7年前离婚了,又不想麻烦年老体弱的父母。”

王雯雯和前夫育有一个女儿,女儿现在读初二。要强孝顺的她,即使在化疗中,也会选择先把女儿送到学校,再赶去医院,尽量不让父母劳累。

生病的这半年,她明显感觉到女儿的成长。“我感觉她一下子长大了,会照顾人了。她不仅帮我端水,为我喂药,还经常做饭。”王雯雯说,懂事的女儿已经会做好几道简单的菜了。更令她欣慰的是,老师也夸女儿学习态度好,一直在进步。

说起女儿做饭,王雯雯突然想起了什么。原来,3个月前,她带着女儿去走亲戚。在亲戚家,女儿第一次看到了空气炸锅。“回

家的路上,女儿一直嘟囔:‘如果我们家有一台空气炸锅,那样我就可以给妈妈做更多好吃的了!’”

王雯雯听到女儿的话,并不敢接话茬,她知道,因为看病,家里的经济条件早已不允许。“如果好心人帮我和女儿实现这个微心愿,我会非常高兴!”

其实,和空气炸锅相比,王雯雯最想要的是一份轻松一点、收入高一点的工作。“没办法,频繁的化疗需要的费用较大。如果能有一份工作,自己的经济压力会小一些。”

王雯雯在患病前曾在一家饭店工作,每天早上9点上班,晚上9点半下班,即使工作非常忙碌,她也从没有喊过一句苦,叫过一次累。“那时候每月有四千多元收入,除去开支,每月能剩两千元。”她在生活上能省则省,两身夏天的衣服,已经穿了快十年。“我就想多为女儿攒点钱。但没想到,自己一患病,把积蓄都快花完了。”

王雯雯说,她希望自己的身体尽快恢复。“身体是本钱。等我身体恢复了,我还会努力工作,用双手创造更好的生活!”

### 急难救助档案

编号:713  
姓名:王雯雯(化名)  
年龄:44岁  
住址:天宁区茶山街道红梅村  
家庭情况:离异,身患宫颈癌,最近一直在化疗;有一个女儿,正在读初二。



周国琴在照顾婆婆

白发人送黑发人的痛,依然萦绕在她的心头。“两老一小”,现在成了她的所有。

## 她用坚强战胜一个又一个困难

“提起儿子我心里就难受!”56岁的周国琴(化名)望着门外,还没开始讲儿子的事情,就已经哽咽。“白发人送黑发人的痛,谁能理解。他走了,还留下一个3岁的孩子。”

周国琴一边说着,一边招呼孩子吃放学餐。懂事的孙子看着情绪波动的奶奶,也不再吃饭。周国琴的老伴见状,赶紧把孩子抱到屋外去。

“孩子很长时间没有见到爸爸了。他可能听不懂我们讲什么,但一提到爸爸,他就格外关注。”周国琴说,孩子爸爸走了之后,孩子一直由她和老伴抚养。“孩子已经上小班了。他上学和放学,基本都是我来接送。看着人家的孩子都是爸爸妈妈接送,我心里就难过,心想:这孩子真是太可怜了!”

周国琴的儿子是在两年前去世的,从发病到去世,时间只隔了几个月。“他发病太突然了,当时只有28岁。这孩子刚毕业没几年,还没好好看看这个世界呢。你说,做父母的那个不心痛?”

据周国琴介绍,儿子患的是白血病。治疗时间虽短,但花费巨大。“前前后后,一共花了六七十万。有一段时间,每天都要花好几万元,需要买血、输血。”说着她指了指房子:“家里积蓄少,绝大部分医药费是借来的,差一点就把房子卖掉了。”

周国琴说,那一段时间是她最不想回首的岁月。“我每天都是想着借钱,为儿子续命。治疗中,儿子很痛苦。他知道医药费太多,一直拉着我的手说,‘妈妈,让我早点走吧,别再花冤枉钱了。’但是我心里想,无论花多少钱,也要为儿子治疗。他多活一天,我就可以多当一天妈!”

周国琴不仅要照顾儿子,还要想着两位老人——婆婆和母亲。怕老人伤心,对身体不好,一开始,她和老伴一直没有把儿子的病情告诉两位老人。但是,儿子去世前几天,救护

车经常往他们家中跑。

“老人终于知道了我儿子的病情。为了保护她们的身体,我儿子去世的消息一直没和她们讲。后来,时间久了,实在瞒不住了,才告诉了她们实情。”

婆婆得知孙子去世的消息后,原本就不太硬朗的身体更加扛不住了,她一下子就病倒,一年多来一直瘫痪在床。“现在,我的生活就是一边照顾孙子,一边还要照顾婆婆和妈妈。上有老,下有小,我告诉自己:‘为了他们,我也要坚强!’”

周国琴自己的身体也并不好。记者采访时,看到她的脸和脖子都红红的,她说患有皮肤病,需要服药。

因为救儿子,她借了不少钱,现在她比较着急的就是还债。“我和老伴都是普通工人,退休金有限。为了尽快还款,只能省吃俭用。”

这两年,她遇到了种种困难,但她尽量保持乐观。“身边温暖的事情一直都在,这也感动和激励着我。儿子患病后,单位很快为他组织了捐助。社区也一直很关心我们,经常上门看望我们。”

周国琴说,她现在的主要任务就是照顾好“两老一小”。“如今,他们就是我的所有。未来,我希望一家都好好的!”

### 急难救助档案

编号:714  
姓名:周国琴(化名)  
年龄:56岁  
住址:天宁区茶山街道红梅村  
家庭情况:本人患有皮肤病,儿子两年前去世,有一个3岁的孙子;婆婆卧病在床,母亲身体不好。